

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, március 10, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1264. szám.
Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 97.
Telefon: 20-76.

A meghódított másodpercek

„...Olyan emberekre van szükségünk, akik elsajátították a tehnikát, olyan káderekre, amelyek a tehnikát teljesen magukévá tudják tenni és annak rendj-módja szerint kihasználni”, — mondotta Sztálin és szavait valóra váltották a szovjet munkások. És ezen az úton indultak el Népköztársaságunk dolgozói is. A harc a másodpercekért, az időmegtakarításért, a „holt idő” kiküszöböléséért országwide jelentős fokozódott az Állami Terv megkezdése óta. Országos viszonylatban sok iparágban értünk el sikereket: a turnus varrni, galaci, aradi szegecselők, a bányászok, a tárnák hősei, a szövődési munkások — mindennap újabb jelentős eredményről számolhatnak be.

Nem véletlen, hogy a nehéziparban és a bányákban dolgozó munkások bizalmasan a legőntudatosabbnak, mert nagyon jól tudják, hogy nagyrésztőlük függ az Állami Terv sikeres megvalósítása és túlteljesítése.

Ebben a dicsőséges harcban az aradi nehézipari munkások is jelentősen kiváltak részüket. A Terv második hónapjának végén a „Vörös Lobogó” dolgozói hat százalékkal mutták föl a termelési előirányzatot, pedig nagy nehézségekkel kellett megküzdönnök. Az üzem dolgozói olyan emberek, akik elsajátították a tehnikát és ezzel a tudással felvértezve győzték le a késedelmes szállítás okozta nehézségeket. A CFR-főműhely munkásaira is csak büszkén tekinthetünk. Bár a februári teljesítményük kevesebb volt a mozdonyjavításban, mint január hónapban, mégis ez a kisebb teljesítmény csak látszólagos; mert február hónapban a kevesebb munkánál ellenére egys mozdonyjavításoknál márciusra dolgoztak előre. És ennek a munkának az eredménye az Állami Terv harmadik hónapjában mutatkozik majd meg.

De az aradi fonódák és szövődési dolgozói sem maradtak le a nehézipari harcra dolgozók kitűnő teljesítménye mögött. A „December 30” textilüzem fonódái munkásai sok technikai nehézséget küzdöttek le, amikor teljesítették a február hónap termelési előirányzatot; sőt néhány tíz százalékkal túlszárnyalták azt. A „Teba”-gyár szövődésében pedig az üzemre meghatározott termelési tervet 3,3 százalékkal túlszárnyalták. A „December 30” fonódájának dolgozói által a másodpercekért indított harc eredménye, hogy az orszószűrés időtartamát még jobban sikerült csökkenteni és ennek a holtidőnek leszorítása: győzelem a másodpercek felett. Mert a meghódított másodpercek száma

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Arad dolgozó női megünnepezték a Nemzetközi Nőnapot

Harc a békéért, a fejlődésért, a társadalmi igazságért, a háborus uszítók, imperialisták és kizsákmányolók ellen!

— ez volt március 8, a Nők Nemzetközi Napjának jelszava világszerte és ezt juttatta kifejezésre az aradi UFDR által rendezett hatalmas, lelkes gyűlés is

Kedd délután megelevenedtek az aradi utcák. Zárt sorokban és külön-külön, vagy kisebb csoportokban vonultak az aradi nők a Kulturpalota felé, hogy résztvegyenek március 8, a Nemzetközi Nőnap megünneplésében. Zeneszó, lobogó, vörös zászlók, kipirult arcok és mindenütt lelkesedés, ez jellemezte a megmozdulást, amelynek jel szava mint világszerte mindenütt, Aradon is: „A béke, a haladás, a társadalmi igazság harcoss védelmében; a háborus uszítók, az imperialisták, a kizsákmányolás rendszere ellen!”

Az UFDR kedd délután fél 5 órára hívta össze a Nemzetközi Nőnap alkalmából rendezett ünnepi gyűlést a Kulturpalota nagytermébe. Már négy óra után megkezdődött a felvonulás és a Kulturpalota nagytermet csakhamar zsúfolásig megtöltötték Arad dolgozói: férfiak és nők. A Teba, „Vörös Lobogó”, Petőfi gyár, „Novembre 7” és a „December 30” dolgozóit követték a különböző gyárak, üzemek munkásai és munkásnőinek csoportja. A teremben lelkes hangulat uralkodott. A tömeg tüntetett a háborus uszítók ellen és szinte perccenként felhangzott az elszánt akaratot kifejező kiáltás: „Harcolunk a békéért!”

A nők szorosabbra zárják sorukat

A Kulturpalota előtti tere 5 óra előtt néhány perccel traktorok érkeztek. A vezetők ülésin szürkezubbonyos, piroskendős nők. Jelölül annak, hogy Népköztársaságunk asszonyai és leányai a férfikkal vállvetve dolgoznak a szocializmus építésén.

Népi demokráciánk lehetőséget nyújtott a nőknek arra, hogy minden foglalkozási ágban elfoglalhassák helyüket.

A Kulturpalota hatalmas terme teljesen zsúfolt, nincs talpalattnyi hely sem, amikor szétnyílt a függöny és az UFDR kórusa elénekelt a Román Népköztársaság és a szovjet himnuszt. A dübörgő tapsvihár elcsendesülése után Marcu Livia, az UFDR kulturfelelőse nyitotta meg az ünnepi gyűlést, majd David Ludovic, a Román Munkáspárt

megyei vezetőségének tagja mondott beszédet és többek között ezeket mondotta:

— Ma az egész világ ünnepli a Nők Napját. A Román Népköztársaságban a nők szorosabbra zárják sorukat és valamennyi demokratikus erővel győzelmesen harcolnak a dolgozó nők érdekeiért. Országunk munkásosztálya, Pártjával az élen, harcol a társadalmi kizsákmányolás felszámolásáért és a nők kapitalista kizsákmányolásának megszüntetéséért.

Ezután David Ludovic rámutatott arra, hogy a Román Kommunista Párt, a nagy tanítómesterek utmutalása alapján harci zászlajára írta a nők egyenlőséget a férfikkal; a nők a férfikkal szembeni alacsonyrendűségi állapo

Két aradi munkásnőt kitüntetett a kormány

Szerda reggel közölte a bukaresti rádió hírszolgálat, hogy Népköztársaságunk kormánya a március nyolcadiki Nemzetközi Nőnap alkalmából számos élmunkásnőt tüntetett ki érdemrenddel. Kitüntetett a többi között két aradi ipari munkásnőt is. A kitüntetett aradi munkásnők egyike Györffy Ilona lakatos szakmunkás, a „Fierarul” üzem dolgozója. A híradás után, a kora reggeli órákban felkerestük munkahelyén Györffy Ilonát, akivel közöltük, hogy neve a kitüntetettek névsorában szerepel. Györffy Ilona arca boldogan felragyogott és örömtől elfuló hangon mondta el, hogy negyvenöt éves és tizennyolc éve dolgozik szakmájában. Bár többéven keresztül dolgozott a nehéziparban, csak a demokratikus kormány segítségével a múlt évben sikerült megszereznie szakképzésének elismerését. Ha demokratikus rendszerünk nem nyújtott volna támogatást és segítséget, sohasem lehettem volna lakatos segéd, mert a múltban a nőket csak kizsákmányolták és még a férfiaknál is rosszabb bánásmódban részesítették — mondja, majd hozzáteszi: Nagy megtisztelés számomra, hogy a kormány kitüntetett. Már többször tüntettek ki, de még ilyen magas kitüntetésben sohasem részesültem. Tudom, hogy ezt a kitüntetést szorgalmas munkámmal érdemeltem ki és a jövőben igyekszem még öntudatosabban dolgozni. Az Állami Terv keretében kötelességet vállaltam: minden igyekezeteimmel azon leszek, hogy azokat az alkatrészeket, amelyeket gépemem készítek, pontosan és a meghatározott időre elkészítem és hogy ezáltal elősegítem a többi munkatársaim tevékenységét.

ténak, a nőkre vonatkozó polgári felfogás felszámolását. Ugyanakkor a nők nagy számban jutottak szóhoz a politikai, gazdasági, szociális és kulturélet vezetésében.

— Ma, mondotta David Ludovic, — Pártunk, a Román Munkáspárt vezetői a munkásnép harcát, a dolgozó nők harcát, s ebben a harcban sok győzelmet arattunk. Így ma a nők politikai és választójoggal rendelkeznek és a gazdasági életben fontos állásokat foglalnak el. Minden ilyenfajta győzelem egy lépést jelent előre a szocializmus felé; a kizsákmányolás nélküli társadalom felé, ahol a nőket sem kizsákmányolják ki. Az UFDR szervezetében lévő dolgozó nők a Párt vezetésével hozzájárulnak az ország fejlődéséhez, a szocializmus felé vezető úton. Sorraikból kikerülnek az ország, az egész nép vezetői is. Ana Pauker, a munkásnép bátor harcosának neve kedves a demokráciáért, békéért és a szocializmusért küzdő minden harcos számára. Pártunk tagjai büszkék Ana Paukerra, a Párt titkárára, aki arra tanított, hogy vigyük előre a nők harcát, minden dolgozó harcát. Még harcolunk: hogy biztosítsuk a békét magunk és gyermekeink számára. A Román Népköztársaság női együtt az egész világ nőivel, harcoljanak első sorokban ebben a harcban. Munkásnők, dolgozó földmíves asszonyok és tehnikusnők együtt kell dolgozzanak az Állami Terv megvalósításáért. A Román Munkáspárt úgy véli, hogy a női vonalon elérendő újabb sikerekért és annak a polgári felfogásnak megdöntéséért folytatott harc, amely polgári felfogás a nők alsóbbrendűségét hangoztatta; nemcsak a nők és szervezetük az UFDR feladata, hanem valamennyi demokratáé, munkásé és a Román Népköztársaság Munkáspártjáé!

„Éljen az egész világ nőinek harca a békéért, élükön a szovjet nőikkel!”

„Éljen a nők teljes egyenlőségéért folyó harc!”

„Éljen március 8, a nők nemzetközi napja!”

(A vezércikk folytatása)

komoly jelentőségű, nagyszámú termelőorrákká nő.

Az eredmények jók, a megvalósítások dicséretet érdemelnek, de meg kell mondjuk, hogy üzemünkben a szocialista versenyek lendületét fokozni kell, mert csakis ennek segítségével érhetnek el még jobb eredményeket üzemünk dolgozói. A szocialista versenyek a munkásság cselekvő önbírálatát, — állapítja meg Sztálin. A szocialisták versenyben álló dolgozó sokkal jobban látja hibáját, a hiányosságokat és ennek felismerésében nyomban ki tudja azokat küszöbölni, mert munkáját megjavítva dolgozhat eredményesen az Állami Terv teljes győzelméért.

A „Vörös Lobogó” különböző műhelyekben voltak szocialista versenyek. A „December 30” fonódában sok résztvevővel folyik az egyéni verseny. De már a „Teba”-gyárban szervezett egyéni versenyben mindössze 40 ifjú dolgozó vett részt, holott a szövetségben sokkal több ifjúmunkás dolgozik. Néhány egyéni versenyt feljegyezhetünk a CFR-főműhelyben is. Ezeket azonban fokozni kell. Biztosítani kell a dolgozók számára a szocialista versenyek mind nagyobb lehetőségét, hogy az emberek segítségével elérendő eredmények alapján Arad dolgozói is ott haladjanak az Állami Terv túlteljesítéséért folyó harcban az ország legjobban teljesítő üzemének sorában.

A technika minél tökéletesebb el-sajátításának csak egyik eredménye a „holt idő” felett aratott győzelem. A jól felkészült, képzett szakmunkások természetesen minden vonalon jobban és többet dolgoznak. Ehhez a legjobb iskola a gyakorlat, a gyakorlatban pedig a szocialista verseny. De ennek a versenynek, ha állandó fejlődést akarunk műteni, folyamatosnak és valóban kialakuló munkamódszernak kell lennie. Az időszakonként, bizonyos időtartamra meghatározott versenyeket az állandóított szocialista versenyeknek kell felváltaniuk; úgy, hogy ezek igazi munkamódszerré váljanak. A szocialista versenyben tanulja meg a munkás, hogy tud többet és jobbat termelni; a verseny lendületében foglalkozik alaposabban és behatódobban munkamódszereivel, a termelés körülményeivel és munkaszervezőivel: ez az igazi cselekvő önbírálat. Mert a munkás szocialista versenyt folytatva, ha ez állandó módszerre válik, napról-napra és óráról-órára jobban megismeri saját lehetőségeit és a verseny lüktető iramában egész alkotókészségével foglalkozik munkaszínvonalának emelésével. Ezt bizonyítják a Szovjetunió nagyszerű példái és amikor a szocializmus útján haladunk, ezeket a bevált módszereket kell alkalmaznunk, hogy fejlődésünket a szocializmus felé meggyorsítsuk.

(m.)

— AZ AGRÁRREFORM BIZOTT-SÁG felhívja mindazok figyelmét, akik 1948 folyamán háztelkek kisajátítását igényelték és eddig még nem kapták meg, hogy vasárnap március 13-án reggel 8 órakor jelentkezzenek Ujradon a városi közigazgatási kirendeltség-nél, ahol megkezdődik a háztelkek sor-celás útján történő kiosztása. Ezt követően a helyszínen megtekinthetők a háztelkek.

Csak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tudta teljesíteni a nők évszázados álmát

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Posta Elena emelkedett szólásra és a forradalmi ifjuság meleg üdvözlését juttatta kifejezésre.

Ezután érkezett meg a Nemzetközi Nőnap tiszteletére rendezett staféta. A staféták utolsó futói sorra lépnek a mikrofon elé és olhözök a gyárak ifjuságának üdvözlését.

Igy a „December 30”, a Teba, a „November 7” fiatal munkásnőiből alakult staféta beérkező tagjai, valamint a leány elméleti liceum egyik tanulója hozott üdvözlést a gyűlésnek.

A CFR sportszervezetének férfi tagja is a mikrofon elé lépett és üdvözlő szavait így fejezte be: „Éljen a dolgozók nemzetközi egysége!”

Weber Vilma a Román Munkáspárt megyei vezetőségének tagja, az UFDR megyei szervezetének titkárja beszélt ezután és többek között ezeket mondta:

— Március nyolcadika ünnepnap a világ nő ömege számára, amikor baráti kézfozásra hívják egymás felé kezeiket, hogy közösen harcoljanak a szabadságért és a békéért az angol-

amerikai imperialisták ellen, akik új háborúra uszítanak. Ezt a harcot elősegíti és mindenben támogatja a Demokrata Nők Világszövetsége, amely mögött több mint 80 millió nő sorakozik fel.

Ezúttal történelmi visszpillantást vetett a nők nemzetközi mozgalmáinak múltjára.

Koppenhágában 1910 március 8-án, a nők második nemzetközi kongresszusán Klára Zetkin, az ismert kommunista harcos kezdeményezésére néhány ország küldötte, maroknyi asszonyseleg elhatározta, hogy ez a nap lesz a burzsoázia elleni harc, a nők egyenjogúságáért folyó küzdelem, az emberi életfélételek kivívásának ünnepe. Csak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tudta teljesíteni a nők évszázados álmát. Ma a szovjet nő egyenrangú társa a férfiaknak és az egész néppel együtt építi a szocializmust.

Beszélt ezután a nők helyzetéről Népközlársaságunkban és rámutatott, hogy a Párt vezetésével a nők is osztályharcos küzdelmet folytatnak teljes jogaik kivívásáért, ami a szocializmusért folyó harc eredménye lehet csak. Beszélt a megvalósí-

tásokról és ezekkel a szavakkal fejezte be szavait:

— Ana Pauker, a RMP Központi Bizottságának titkárja, külügyminiszter, az UFDR díszelnöke egyik beszédében ezeket mondta: „A szabad, boldog és független Romániában ezer és ezer azoknak a nőknek száma, akik világos fejükkel, ügyességükkel és hozzáértésükkel meg akarják szépíteni a romániai falvak és városok életét.”

— A Szovjetunió példáját követve, Ana Pauker szavát jelkükbe vésve, a városi és falusi dolgozó nők az egész néppel együtt haladnak a szocializmus megvalósítása felé!

Weber Vilma után Salomon Etelek beszélt magyar nyelven, majd Marcu Livia felolvasta a Demokrata Nők Világszövetségéhez intézendő üdvözlő távirat szövegét.

A gyűlés táviratot intézett az UNO főtitkárságához arról, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete fogadja el a Szovjetunió javaslatát az atomfegyverek megszüntetésére és a fegyverkezés csökkentésére vonatkozóan.

A beszédeket színvonalas műsor követte.

Ünnepségek az aradi gyárakban

A kulturális nagygyűlést megelőzően a Teba, December 30 és a November 7 gyárakban a munka befejezése után ünnepségek voltak. Ezekről a következőkben számolunk be:

A TEBA gyár

munkásnői előtt az üzem kultúrter-mében Strengár Mária mutatott rá a Nemzetközi Nőnap jelentőségére. A Nőnap tiszteletére Sancu Lucretia, Hoffmann Károly, Gorski Károly, Vig Rózsi, Dehel Erzsébet, Halász Ida, Pascau Rozália, Babu Elisabeta és Bus Elena élmunkásnők kitüntető jelvényt kaptak. Ezután a gyár napközi otthonának gyermekei jól-sikerült műsort mutattak be. Utána a Teba-gyári munkásnők a Kultur-palotába vonultak.

A „November 7”

üzem munkásnői előtt feldolgozták a Nemzetközi Nőnap fontosságát. Ezután azokat az élmunkásnőket

tüntették ki, akik a termelésben a kultur- és UFDR-munkában kitün-tek. A kitüntetettek a következők: Popovici Ecaterina, Koroce Mária, Mermet Mária, Popdan Felicia, Kovács Erzsébet, Hajdu Mária, Vascan Erzsébet, Kiss Erzsébet és Cozma Florica. A kitüntetett dolgozó nők kötelezettséget vállaltak, hogy mind-den erejükkel az Állami Terv túltel-jesítéséért küzdenek.

A „December 30”

gyárban román, majd magyar nyelven ismertették a nap jelentőségét a munkások és munkásnők előtt, ezután sor került a munkában kitűnt munkásnők példájának megjutalmazására. Erre az ünnepélyes alkalomra 15 kitüntetést küldött a központ és ezeket az élmun-kásnők között osztották ki.

A tizenöt élmunkásnő zúgó taps-vihar közepette ment fel az emel-vényre, hogy átvegye az érdem-szalagot. A megjutalmazottak név-sora a következő: Varga Rozália, Don Mária, Pap Alexandra, Popa Olga, Körömi Vera, Nagy Viktória, Faragó Franciska, Szeifeld Mária, Csizmas Darina, Tóth Mária, Má-tyási Katalin, Markus Olga, Cris-tea Rozália, Szeifeld Erzsébet és Halmageanu Ferenc.

Ezt követően rövid műsort mutattak be. Dumitriu Mária román nyelven Maria Cetina: „Nem akarunk háborút” című versét szavalta lelkesedéssel. A táncosport a „Căluşeru” román népi táncot mutatta be sikerrel. Befejezésül Anton Csehov „Leánykérő” című egy-folyónásos vígjátékát adták elő. A szereplők tehetségesen, jól játszottak.

A „Dolgozó Nő”

márciusi száma a nők nemzetközi napját ünnepli. A lap ünnepi jellege szép, színes külsejében is megnyilvánul. Rajzok, fotómontázsok teszik tetszőssé a tartalmas oldalakat.

A szerkesztőség vezércikkje a világ asszonyainak hitei összefogását ünnepli, a békéért.

A falu harcának változó képét Székely Franciska vetíti az olvasók elé. „A nők falvakban gömbölyö-dnek, proszodnak a gyermekarcok”, hirdeti Matton Lili riportja. Rácz Margit ötletesen megírta riportja nyomról-nyomra követi a „vasmeny-asszonyt”, míg kiderül, hogy a „tü-zes nászép” csak a rémhírterjesztők agyában létezik. A traktoráló-mások tavaszi készülődését a vetési esatára eleveníti meg a lap színes ri-portja. „Egy szovjet traktorállomás igazgatója” példaként állhat asszonyaink és leányaink előtt.

A RDNSZ megyei szervezetének versenyéről számol be a „Repülő vagy rak” című cikk. Falun is meg-szervezték az irányító iskolákat, ur-dósít a márciusi szám.

Március 13-án,

Vasárnap délelőtt dolgoznak a borbélyok, női fodrászok és kozmetikai intézetek

A higiénia szakszervezete tömör-ül borbély, nőifodrász és kozmeti-ka intézetek dolgozó mozgalmat indítottak a görög szabadságharc-sok megsegítésére. Ennek a mozgalomnak keretében az aradi borbé-lyok, nőifodrászok és kozmetikusok

alkalmazottak és munkaadók elhar-tározták, hogy vasárnap, 13-án dél-előtt 8 óráig 12-ig önkéntes munka alapján dolgoznak és a bevétel a görög szabadságharc megsegítésére fordítják.

Kisiparos nők!

Jelenjenek meg holnap, csütörtök délután hat órakor, a kisiparos szövetség székházában.

Vajdahunyadi riport érkezett a kohászok harcáról az acélerő.

Megmozdultak a világ hatalmas nőömegei és tállakoznak az Indo-néz nép olgas megtámadása ellen — hívja fel asszonyaink figyelmét az

„El a kezekkel Indonésziáról” című cikk.

A „Dolgozó Nő” márciusi száma az „Üzen a nagyvilág”, „Kérdezz, felelünk”, „Könyv, kép, muzsika” és a „Kis pajtás” gyermekmelléklete egészíti ki.

Ebből születik meg a fokozódó túlteljesítés:

A hiányosságok csökkennek — a munkalendület növekszik

Tanulságok a „December 30” gyárban a februári munkaterv-előírás teljesítéséből

A „December 30” gyár fonódájának február havi munkaterv — mint ismeretes — lezárult és az előirt munka tervet 100.05 százalékkal teljesítették a fonódai öntudatos munkások. Sok nehézséggel kellett megküzdeni, hogy a vállalt kötelezettséget teljesítsék és nem maradhat szó nélkül, hogy az egyes tényeket elbírálás alá vegyüek.

A januári munkaterv teljesítése alatt is fennállottak ezen nehézségek, február hónapban újabb problémák adódtak, a munkásokon dat azonban itt is győzedelmeskedett és a Tervet teljesítették.

Mik voltak ezek a nehézségek? A gyár fonódája munkatervet kapott, ahol pontosan lefektették, hogy milyen számú és milyen minőségű fonalat kell készíteni. Ez a terv már január hónapban is állandóan változott aszerint, milyen fonatra volt éppen szükség a szükséges-tekhez képest. Február hónapban a szá- lak számszerűtlen szükségletének változ- tatása miatt a munkaterv eltolódott, azonban a gyártandó mennyiség meg- marad, ami néha nehézségeket idézett elő. Ha egy gépet átváltatnak más szá- lra, ez nemcsak technikai munkát igényel, hanem előfonalcsere is. A gépnek ezalatt állni kell, nem produ- kálhat, a holtidő emelkedik és a drá- ga percek kárba vesznek.

Február hónapban 80 gépatalaki- tást kellett végezni és ezzel 93 óra munkaidő vészett kárba.

Másik nehézséggel is meg kellett küzdeni. Általában ki lehet válo- galni az egyforma hosszúságú gyap- potfonalakat és aszerint állítják be a gépek cilindereit. A februárban feldolgozott gyapotnál ezt nem lehet- telt végrehajtani, mert a gyapot- bálák szála keverték voltak. Akad- tak bálák, ahol többféle hosszúságú úgynevezett fibrák voltak s nem lehetett a gépeket úgy beállítani, hogy a gyártási folyamatot könny- vebbé tegye. Ezért a munkások sokkal nagyobb fizikai erővel kel- lett dolgozzanak és mégis aránylag kevésbé tudták gyártani.

Az előkészítő gépei nem bírták annyit előfonalát gyártani, mint amennyit a gyűrűsfonóknak szük- ges lett volna s a gépeknek időnként meg kellett állniuk egy kis időre, amíg előfonalhoz jutott.

Az így elveszett idő 110 órát tett ki február hónapban, a két nehézség- ből kifelé, 203 tényleges mun- kaóra vészett oda.

Sokkal több beteg is volt, mint ja- nuár hó folyamán.

Az élmunkásainkból kilenc el- vették Bukarestbe ment tapasztá- latcserére, ami nagyon helyes, de nem szabad elfelejteni, ezek hiányát is erősen megérezte a váltás.

Voltak saját hibák is. A felvilágosító munkát nem teljesítettük egészen. Munkáspártunk szellemében, azonban

Hivatalos hírdelmények

(elvésett iratok meghirdetése, idé- zések stb.) a bukaresti és vidéki lapokban

„RECLAMA”

hirdetőirodában, Arad, Eminescu- ucca 4. Telefon: 17-11 (Corso-mozival szemben)

tanultunk, és a jövőben ezen hibákat kiküszöböljük. A munkaterv változtatá- sával természetesen a munkanormákat sem lehetett teljes egészében pontos- san elkészíteni, ezáltal a szociális egyé- ni versenyek terén bizonyos nehézség- gekkel kellett megküzdeni az admi- nisztálás terén is. Az akkordbérnor- mák február hóra, március elsejére ké-

szültek el, s ezáltal a felvilágosító munkában, nem lehetett időben meg- magyarázni, hogy mi az akkordkereset különbség a régi és az új rendszer kö- zött.

Mi, fonódai munkások jól tudjuk, hogy az első Állami Terv megvalósi- tásánál a tapasztalatoknak kell kiala- kítaniok a gyakorlatot, amely felszár-

molja a hiányosságokat és nehézség- ket. Tudjuk azt is, hogy a nehézségek ellen, ebben a kezdeti időszakban, fo- kozott erővel kell küzdenünk és az a tény, hogy minden nehézséget leküzd- ve, végül is teljesítettük, sőt túltel- jesítettük a tervelírást, azt bizonyít- ja, hogy a „December 30” dolgozó minden erejüket, akaratukat és tudá- sukat belevitték a küzdelembe. Ez pe- dig azt jelenti, hogy amint a tapasztá- latok nyomán csökkennek és eltűnnek a nehézségek, nem csökkenő erőfeszí- téseink mind több és több eredményt hoznak a szocializmus építésének szol- gálatában.

FRIEDMANN BENJAMIN
„December 30” fonóda.

Igy látják a dolgozók . . .

Sajtólevelezőink írásai egyre átfogó- ban tükrözik a dolgozók üzemi és ma- gánéletének eseményeit. Minden meg- figyelésük és minden közlésük céltuda- tos és rávilágít arra, hogy milyen nagy szerepet játszik mindennapos megfigye- lésükben az éberség és annak tudata, hogy a munkásosztály ügyét előre vig- yenek a kijelölt cél felé.

Friedmann Benjamin, a „December 30” fonóda levelezője az uccán szer- zett tapasztalásról számol be. Jellegze- tes polgárosszony igyekszik hazafelé, 3 liter tejjel a kosarában. Közben talál- kozik egy tejesasszonnyal, akinél még van 4 liter tej. Ezt is felakarja vásá- rolni a tejre váró dolgozók elől és fel- háborodik, amikor a dolgozók nem en- gedik meg, hogy a délutáni romiparti- hoz szükséges tejmennyiséget összevá- sárolja. A vitának az a vége, hogy a- mikor a szép szó nem használ, a nagy- ságos asszony kosarában lévő 3 liter tejet összevegyítik a tejesasszonnyal lévő tejjel és az összegyűltak között

egyenősen szétosztják. „Önagsága — írja levelezőnk, — bizonyára nagyon megharagudott az elrontott szórakozás ért, itt azonban érvényesül a közmon- dás, hogy a kutyaugatás nem hallat- szik a menyországba...”

Kovács Sándor, a „November 7” üzem sajtólevelezője arról számol be, hogy az Állami Terv megvalósításá- val kapcsolatosan a gyári étkezde is belépett a versenyzők sorába. Bizott- ság alakult a verseny feltételeinek ellenőrzésére, amelyek a kantinkoszt minőségére, az elkészítés tisztaságá- ra és a felszolgálat gyorsaságára vonatkoznak.

Balassa Szilárd, a „December 30” le- velezője, építő bírálatot gyakorol a kultureledadásokon résztvevő közönség magatartásáról. Hangsúlyozza: milyen nagyszerű eredmény, hogy ilyen nagy az érdeklődés, ugyanakkor azonban megállapítja, hogy pattogatott kukori- cát, tökmagot fogyasztanak nagy meny- nyiségben és ennek maradványai ott-

maradnak a padozaton. Nem öntudatos dolog az ilyen magatartás a dolgozók kultúrothorában. A rendezők és a szolgálatos tüzoltók eddig nem figyel- tek fel erre és nem sikerült megszü- netni azt sem, hogy a közönség a te- remben dohányozzék. „Nekünk, dolgo- zóknak kötelességünk, hogy a Román Munkáspárt által megjelölt uton halad- va figyeljünk arra, hogy a proletár- öntudat minden vonalon megnyilat- kozzék!”

A FITA-gyár ifjumunkásai meg- mutatták: mennyi munkaenergiával állnak a közös ügy szolgálatában. A legutóbbi önkéntes munkanapon 134 munkaórát teljesítettek, hogy a gyár udvarát rendbehozzák. Blaj Aurelia, Banu Sofia, Orcs Mária, Gradinariu Ecaterina, Bojtor Aurelia, Szendrő Lőránt, Columpar Iosif és Vigh Ka- talin tüntek ki a munkában. Ver- seny is volt a FITA-gyárban, amely- ben 10 dolgozó szolgált példamuta- tással: párosversenyeket folytattak Mészáros Julianna és Sárbu Maria, Adoc Valeria és Belevári Magda, Bakos Anna és Vanca Erzsébet, Baumstark és Furik, Petro Mária és Nagy Mária, Costinas Irina és Mé- hész Mária, Filinger Magda és Saran dan Ecaterina, Kutnik Elisabeta és Costea Anna, Crisan Aurelia és Ci- cirean Emilia, továbbá Hodorga Anu- ta és Popa Emilia. A munkásifjuság- nak ez a példamutatása örvendetes jelenség, amely napról napra erő- teljesebben mutatkozik meg. Erről ír Gottlieb A., a FITA gyár sajtó- levelezője.

Az iskolák életéből Popovici Vasile sajtólevelező arról számol be, hogy a tanári kar és ifjuság milyen lelkes együttműködéssel végzik munkájukat. Mintaképpül szolgál a bukaresti állami- vasuti ipariskola példája, ahol a tanu- lók politikai és kulturális színvonala nagymértékben emelkedett. Az aradi ipariskolában a bukaresti teljesítményt és annak gyakorlati kivitelezését tel- jes egészében kidolgozták. Sajtólevele- zőnk felhívást intéz a tanulóifjuság- hoz, hogy a bevált elméleti és gyakor- lati munkamódszereket népszerűsítsék, mert ezzel is a Népköztársaság érde- keit szolgálják.

Mátyási Katalin, a „December 30” fonóda levelezője arról ír, hogy a tan- gyel kormányküldöttek látogatásánál a kürtösi Munkáspárt élkezdéje mi- lyen családisan vendégelte meg a dol- gozókat és felteszi a kérdést, hol lehetett ilyesmiről szó a régi reakciós vi- lágban, amikor a munkásküldötségek katonaság, csendőrség, vagy rend- őrség fogadta és a letartóztatások soro- zata következett. Azt, hogy ez így van, népi demokratikus rendszerünknek kö- szönhetjük.

50 százalékos költségmegtakarítás,

amelyet új munkamódszerrel ért el négy dolgozó az aradi CFR fűtőházban

A CFR aradi fűtőházban újabb munkamódszer alakult ki. Don Ioan, Markovits Károly kazánkovácsok, Furdulu Marin és Gheorghescu Dumitru forrasztók elhatározták, hogy az egyik mezdony javítási munkálatait, amit máskor a kazán körülményes leszerelésével végeztek el, most helyben csinálják meg, anélkül, hogy a kazán testét elmozdítanák a tengelyről. A kazán belsejében végzik el a gözcsovek forrasztási munkáját, amelynek révén öt évre biztosítják annak további teljesítőképességét. Az eddigi munka- módszer rendkívül nagy költségekkel járt. Ezek a dolgozók megértették, hogy ma, amikor a Népköztársaság fejlődésének érdekében van szó, csök- kentenit kell a költségeket és ez sikerült is ezzel a munkamódszerrel, amely 50 százalékos költségmegtakarítással jár.

NICOLAE CONSTANTIN, levelező.

A Radulescu-téri állami iskola termében,
Csütörtökön, március 10 én, d u. 5 órakor
a dolgozó zsidó lakosság
népgyűlése

Felszólalnak: a Román Munkáspárt aradmegyei
vezetőségének, a Megyei Szaktanács és a ZsDB.
küldöttei, akik

a dolgozó zsidó lakosság harcáról
beszélnek
a bármilyen oldalról megnyilvánuló
nacionalizmus ellen

SPORT

3591 versenyző vett részt a „Népi Sakk-bajnokság” küzdelmein

A „Népi Sakk-bajnokság” mérkőzéseinek első szakasza rohamosan közeledik a befejezéshez, sőt sokhelyütt már be is fejezték a bevezető küzdelmeket.

Megállapítható, hogy náluk hasonló nagyszabású sakk-megnyitvénységek eddig még nem voltak országban és így Aradon sem. A versenyek a legsportszerűbb körülmények között folytak le. Különös dicséret illeti meg a Miliciát, ahonnan több mint százán vettek részt a versenyen, valamint az inasoktól, ahol 140 ifjumszám kapcsolódott be a sakk-sportba.

Összesen 3591 versenyző vett részt a küzdelmeiben és pedig: szakszervezeti: 1107; hadsereg: 352;

diák: 1080; egyetemi hallgató: 32; milícia: 140; falusi népesség: 890. A falusiak közül különösen Borosjenő, Soborsin, Világos, de főleg Fankota és Kürtös tűntek ki.

A járási győztesek március 20-án Aradon találkoznak és döntik el egymás között a vidéki bajnok címet; ugyanakkor kezdődik a gyári és szakszervezeti bajnokok küzdelme is. Aradon 75 helyen folytak a versenyek; a legnagyobb számban: az iskolákban, a vas- és vegyipari szakszervezetnél, a magánbiztosítónál, textilszindikátusnál, CFR-nél és rendkívül sok fiatal tehetség került felszínre, mint a CFR-ista Sontau, a diákok közül Kirch, Sefta, Mitca, Zivodszky, és mások.

Volley-serlegmérkőzések „Március 6” tiszteletére

Röviden ismertettük, hogy az aradi volley-alkerületi szövetség a Népi Sportszervezet arad megyei tagozatával karöltve „március 6” tiszteletére kupa-mérkőzést rendez, amelyet ezen a héten szombat-vasárnap bonyolítanak le a Moise Nicoara liceumban. A versenyeket ünnepélyesen szombat délután 6 órakor nyitják meg és vasárnap reggel fél 9 órától folytatják. Férfi csapatok (egyesületenként, vagy szakszervezetenként egy-egy) vehetnek részt a tornán, olyanok, amelyek tagjai az országos szövetségnek vagy tagsági kérelmüket

a kupaversenyre való nevezésükig beadták. A tornát községi rendszer szerint bonyolítják és csapatonként a nevezési díj 200 lej. Nevezéseket pontok délután 5 óráig naponta lehet leadni a Népi Sportszervezet helyiségében.

Hétfőn, március 14-én délután 6 órakor a volley-alkerületi szövetség plenáris ülése keretében adják a kupagyőztes csapatnak a szépítmelű serleget és ugyanakkor osztják ki a játékosok számára az ideiglenes igazolási lapokat.

Alfa, ITA, SFP, Teba az RNK tekekupa középdöntőjében

A Román Népköztársaság kupájáért folyó tekeverseny a középdöntőig jutott el; az elődöntők eredményei a következők:

Alfa—Tricolor 1375—1241; Teba—30 Decembrie 1205—1179; ITA—Metal 1319:1195; SFP—Prietenii 1164:1116.

A középdöntő párosítása a következő:

Március 13: délelőtt fél 10 órakor: Metal pályán: SFP—Teba. — Ugyanakkor délelőtt fél 10 órakor Teba pályán: Alfa—ITA.

Az Infratirea bronzember vendor-

díjért az Alfa rendezésében ezen a héten kezdődnek a küzdelmek és az időrendi beosztás a következő:

Március 11: délután fél 8 óra: Hadsereg—Infratirea; március 13: délelőtt 9 óra: ITA fonóda—Börösök; délelőtt 11 óra: SIA—CFR fűtőház; délután 7 óra: Tricolor—AMTE—Vörös Lobogó; március 15: délután 7 óra: ITA—PTT; március 20: reggel 9 óra: SFP—Guttenberg; délelőtt 11 óra: CFR—Transilvânia; délután 3 óra: Voinea—Hi-giena; délután 5 óra: 30 Decembrie—Teba; délután 7 óra: Alfa—Dinamo. Erővesztők: Prietenii—Armonia; Comcar—Metal; SSCA—Fortuna.

4 órakor Tricolor—AMTE—Vörös Lobogó; bíró Barbu Gh., határbírók Jantó és Cartojan.

Szombat-vasárnap asztaliteniszverseny Aradon

Az aradi asztalitenisz szövetség szombat délután és vasárnap délelőtt az Eminescu uccai volt Krispin teremben a nemzeti asztalitenisz-bajnoki versennyel összefüggő férfi és női, valamint csapatversenyt rendez. A versenyen az összes egyesületek és szakszervezetek versenyzői résztvehetnek. Szombat délután 3 órakor kezdik a versenyt, amelyet vasárnap reggel folytatnak és délelőtt fejezik be. A győztesek résztvesznek az április 1—3 között Bukarestben megtartandó országos bajnoki versenyen.

Népliget—SFP a Gaiana-pályán

A kerületi elsőosztályú futballbajnokság, amelynek első fordulóját múlt vasárnapról későbbi időpontra halasztották, az előre kitűzött hétközi mérkőzésekkel kezdődik. Ma a Gaiana pályán az SFP—Indagrara mérkőzést bonyolítják, csütörtökön pedig két elsőosztályú meccs kerül sorra. A pályabeosztás és bíródelegálás a következő:

SZERDA: Gaiana pályán, délután 4 órakor SFP—Indagrara, bíró Reinhardt, határbírók Rosca I és Pacurar.

CSÜTÖRTÖK: SSCA pályán, délután 4 órakor SSCA—Unirea Szentanna, bíró Szegő M., határbírók Kirch, Stoinescu. Péntek: Gaiana pályán, délután

Aradváros egészségügyének fejlődéséről számol be a főorvosi hivatal jelentése

Titica Romulus dr. Aradváros főorvosa most készíti el részletes jelentését a város lakosságának múlt esztendői közegészségügyi helyzetéről. A jelentés arra mutat, hogy

általában a közegészségügyi határozott javuló irányzatot mutat, ami a viszonyok állandó javulásának és annak köszönhető, hogy az egészségügyi hatóságok mind nagyobb gondot fordítanak a dolgozók és a gyermekek egészségügyi helyzetének rendszeres és fokozott ellenőrzésére. A jelentés fontosabb adatai a következők:

A gyermekszülések száma 1940-ben, vagyis a második világháború kitörése idején 10,7 ezerrel volt. Ez a szám a háború idején jelentősen csökkent, mert például 1944-ben 8,82 ezerrel volt, míg a múlt évben nagyon szépen megjavult és már 13,88 ezerrel mutatott. Kedvezőbb a halálozási statisztika is, mert míg a háborús években átlagosan 16 ezerrel volt a halálozások száma, a múlt évben ez 14,76 ezerrel csökkent, ami tízszázalékos javulást jelent.

A város főorvosi hivatala az egészségügyi adatok tapasztalatai alapján elhatározta, hogy hatóságilag nagyobb gondot fordít a terhes anyák gondozására és ellenőrzésére, a védőnők pedig az újszülöttek ápolása tekintetében igyekeznek majd nagyobb munkát kifejteni.

A jelentés szerint 1948-ban semmi-féle betegség nem lépett fel járványosan a városban.

Érdekes a beszámoló az a része, amely az iskolás gyermekek egészségügyi helyzetét ismerteti. A városi egészségügyi orvosok ebben az iskolai évben 4567 iskolás gyermek fogait vizsgálták meg.

Közülük 3825 gyermeknél találtak

rossz fogakat és csak 1248 gyermek fogát és egészséges. Ezért hónapok előtt, a volt Tanítók Házában, a Néphadsereg útján, iskolai fogászmutermet rendezett be az orvosi hivatal. Ebben a műteremben két fogász rendel délelőtt és délután és az iskolás gyermekek teljesen ingyenes kezelésben részesülnek.

A hatósági gége-speciálisták 1048 gyermeket vizsgáltak meg. Itt az eredmény kielégítő. Akiknél fertőzést, vagy betegségét állapítottak meg, azok állandó kezelést kaptak.

A gyermekek tbc elleni oltása, mint már néhány nap előtt jelentették, folyamatban van.

A kisebb gyermekek részére szervezett orvosi gondozókban dr. Fischer Ilona és dr. Jeremiás Miklós gyermekorvosok a múlt évben 1200 gyermeket részesítettek ingyenes kezelésben.

Aradon jelenleg 12 napközi otthon működik a különböző gyárak mellett. Ezekben az UFDR tagjai és az orvosi hivatal védőnői nagy odaadással lelkes munkát végeznek. Érdekesek a dolgozókról szóló kimutatások is. Amíg Aradon 1945-ban a dolgozók 27 százaléka volt nő, a múlt évben ez az arány már 28 százalékra emelkedett.

A legtöbb női munkás, a nőmunkások 65 százaléka a ruházeti iparban dolgozik, utána következik a textilipar. Ugyancsak a textilipar az, amely a legtöbb fiatal, 15 és 21 év közötti ifjumszámot foglalkoztatja.

Ebben a szakmában 1433 ilyen ifjú dolgozik, akiknek 22,5 százaléka leány. A fém- és vegyiparban 1206 fiatal munkás keresi a kenyerét s közülük 127 nő.

Apróhirdetés

GARANTALT friss kacsatojás ültetésre állandóan kapható. Vidra ucca 1, Mosóczi-telep. 1405

JÓLFÜZŐ mindenest keresek. Schauerné, Néphadsereg útja 15.

PRIMA nagy Singer varrógép eladó. Ciontea ucca 21, ap. 6. 1394

KÖVER dísznő és 8 hónapos malacok eladók. Marasesti 8, Moga.

KOMBINÁLT szobát megvételre keresek. Slova, Köztársaság útja 90. 1398

SZÉP mongolica süldő eladó. Cap. Igat 45. 1397

„TÁRS” jellegre levél van a kiadóban. 1396

MINDENEST azonnalra keresek. Apródul Pureci 20, Soga. 1399

TARSAT keres üzleti vállalkozás. „Társ” jellegre a kiadóba. 1400

KIS MALAC eladó. Gh. Halmageanu ucca 88 (v. Mihály ucca). 1401

KÉT jó siemenhaji tehén eladó. Ujaradi híd mellett, Zsigmondháza. Sever Secula ucca 8. 1402

MIHALY ANNA és Mihály József névre szóló ételmiszterjegy elveszett, semmisenek nyilvánítják. 1404

ELVESZETT Szabó Emeric névre szóló fém- és vegyipari szakszervezeti könyv. Semmisenek nyilvánítja.

HÁZORZÓ pocokfogó fiatal kutyát nagyon jó helyre adnék. Címeket a kiadóba kérek. 1407

ÖNÁLLÓ főző állást keres tizenötödikére. Săguna 112. 1408

AZ ARADI ÁLLAMI ROMÁN SZÍNHÁZ térbe venne egy rongorot.

DOCTOR ROMULUS VASILE infomatőr iroda, Kálva 50, 3—6 között. Vállal bármely városban különböző megbízásokat, valamint elveszett iratok beszerzését. 1409

HAMBURGER Elisabeta, Hermle Anton és Pechó Vasile ételmiszterjegyei elveszték, semmisenek nyilvánítják. 1411

TRANSPORT tejeskannákat, ponyvát megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek.

MARKÁS karkötő órák, sötétkék férfi kabátzövet, fekete női zövet, tiszta selyem Imprímé, tiszta selyem fekete bluzok, női kabát, nérzek, rókabőr, fuőszényeg. Herendi 12 személyes étkezőszervíz, festett szekrények, abroszok, sürgösen olcsón eladó. „Tempo”, Fischer Elis páloka. 1332

KÉT DARAB (5+10 méter), alig használt kókusa-szőnyeg eladó. Érdeklődni: Avram Iancu tér 16, II. emelet, apart. 5. 1380

RADIÓ Blaupunkt, 5+2 lámpás, modern, eladó. Gea Coanda 33.

FIATAL leány könnyű munkára felvételt. Cím Reclamában, Eminescu 4. 1413

FÉRFI ruhát átmeneti kabát magassalakra, két elsőrendű anyagból eladó. Jó kis ruhát vennék. Fr. mu 3 (Templom ucca) az udvarban.

ALIG használt sötét háló, 12 személyes ebédtálcaszervíz, egy vöröskonyhakredenc eladó. Cantacuzin 53—55. 1411

A szovjet nép példát mutat

A szocialista versenyek új formáját vezették be a Szovjetunióban

Az élmunkások a javaslatok ezreit dolgozták ki a kiadások csökkentésére
— Munkások, akik 6-15 év normáját teljesítették másiél esztendő alatt

Az Uralban működő golyócsapágy-gyár dolgozói „saját költségelszámolásbrigád” jelszóval új akciót kezdeményeztek. Nézzük csak meg mi is tulajdonképpen az értelme és jelentősége ennek a kezdeményezésnek.

Eddig minden brigád az első kéresem kapta a fontosabb anyagokat és alkatrészeket (kenőolajat, szerzőmókat, stb.) anélkül, hogy az előzőleg eszközölt kiadásokat is közölték volna. Az anyagfogyasztás méretét maga a brigád állapította meg és jóll minden munkás igyekezett a legnagyobb takarékossággal felhasználni a nyersanyagot, kenőolajat és a szerzőmókat, a munkás mégsem tudta megállapítani erőfeszítéseinek eredményeit.

A brigád saját költségelszámolása

A brigád havonta elkészítette mérlegét. Ebből az tűnt ki, hogy az egész brigád együttesen teljesítette a vagy nem, vagy pedig túlszámolta-e az előírásokat. A havi mérleg azonban nem mutatta ki az észszerűen dolgozók érdemeit, valamint azon munkások hibáit, akik gondtalanul használták fel a nyersanyagokat, kenőolajat és alkatrészeket.

1948-ban a szovjet iparban hatalmas akció indult a termelési eszközökben való takarékosságért.

Az élmunkások a javaslatok ezreit dolgozták ki a kiadások csökkentésére és az összes állami javak legésszerűbb felhasználására. A golyócsapágy-gyár munkásai javaslatot tettek, hogy új rendszert vezessenek be a nyersanyagok, kenőolajok, szerzőmók felhasználásának ellenőrzésére: a brigád saját költségelszámolását.

Kezdetben két brigád, Prokudin és Jefuhov brigádjai dolgoztak az új nyilvántartási rendszer alapján. A saját költségelszámolást végző brigádok száma állandóan nőtt. A gyári osztályokon pontos normákat állapítottak meg a kenőolajok, szerzőmók, csiszolókorongok mennyiségének létszámú felhasználására. A brigádok pontos számvetések alapján kapták kézhez az anyagokat és szigorú nyilvántartást kellett vezetniük a kiadásokról. Az új

rendszer már alkalmazásának első napjától nagyszerű eredményekkel járt. Így például Prokudin munkabrigádja a csiszolókorongoknál és a kenőolajfogyasztás terén 4500 rubel értékű megtakarítást ért el.

Az új rendszer az egész üzem és a brigádok szempontjából egyaránt

5 millió rubel megtakarítás

A saját költségelszámolású brigádokban jut kifejezésre az az érdekösség, amely a szovjet munkást gyárának sorsához köti.

A Szovjetunióban a dolgozók valóban urai az üzemeknek és gyáraknak.

Ezért az egész kollektíva beilleszkedett a jövedelmesség fokozásáért, elkészített terv végrehajtásának munkájába és ennek tulajdonítható, hogy több, mint 5 millió rubel értékű megtakarítást értek el

előnyösnek bizonyult. Jelentős mértékben megjavították a gyári osztályok gazdasági kulcsszámát, ugyanakkor pedig a munkás bére is megnőtt, mert a takarékosságot külön jutalmazták. Ma több, mint húsz munkabrigád dolgozik a gyárban saját költségelszámolás alapján.

a tervelőírásokon felül. 1948 október 30-án a munkások teljesítették az egész évi termelési programot. Ennek a sikernak legfontosabb tényezője a szocialista verseny volt. 1948-ban az üzem kollektívája hatalmas lendülettel vette ki részét a szocialista versenyből. Munkások, mérnökök, technikusok, üzembevezetők mind csatlakoztak ehhez a kezdeményezéshez.

A szocialista versenyek folytán 1948-ban jelentősen megnőtt azok-

125 ezer új házat építettek a szovjet kolhózik lakói részére

Az elmúlt napokban nyílt meg a kolhózbeli és falusi házakat építő munkások és mérnökök évi kongresszusa, amelyen több mint 300 kiküldött vett részt. A kongresszus megnyitása után A. Gricenko, az Orosz Szovjet Szocialista Köztársaság helyettes miniszterelnöke jelentést terjesztett be, amely szerint a tavalyi a köztársaság 27 körzetében és autonóm köztársaságában

a kolhózbeli és falusi házipítések tervelőírásait 108,6 százalékkal túlteljesítették.

125 ezer házat építettek, amelyek közül 112 ezret a német fasiszta hordák által átmenetileg megszállás alatt tartott területen.

Az Orosz Szovjet Szövetségi Köztársaság minisztertanácsának határozata értelmében

a köztársaság falvaiban további 125.500 új házat építenek, vagy újjáépítik a meglévőket.

A kongresszuson elhangzott vita során a kiküldöttek hangsúlyozták, hogy rendszeresen kell a tipusházak építését.

Az ifjú fizikusok versenye a Szovjetunióban

A Komszomol körzeti vezetőségének védnöksége alatt és az egyetem, valamint a pedagógiai intézet támogatásával Rosztov kerület közoktatásügyi felügyelősége olimpiászt rendezett az ifjú fizikusok részére, amelyen a 7-10 osztályainak tanulói vesznek részt.

A verseny célja fokozni az ifjak érdeklődését a fizika iránt és megjavítani az ifjú fizikusok körének tevékenységét.

A versenyen bemutatják a diákok által összeállított legjobb fizikai szerkezeteket és megvilágítják a fizika legkorszerűbb kérdéseit úgy az iskolai tananyag szempontjából, mint a termelés és a mezőgazdaság tekintetében.

A környék kétszáz iskolájának fizika tanára már meg is kapta a fizikaverseny három első fordulójának kérdéseit.

Kiállítás A. F. Mozsaiszki, a világ első repülőgépeinek feltalálója emlékére

Néhány nappal ezelőtt Moszkvában a repülés központi házában a világ első repülőgépeinek feltalálója, Alexandru Mozsaiszki orosz tengerész emlékére kiállítás nyílt.

A kiállított festmények, fényképek, rajzok és vázlatok az orosz feltaláló életét és műveit tükrözik vissza.

Hosszantartó tudományos kutatás és kísérletek után Mozsaiszki orosz kapitány megépítette az első repülőgépet,

amelynek segítségével 1876-ban sikerült neki levágnia emelkednie. Alig tíz évre rá kezdődtek meg az első hasonlító kísérletek Franciaországban és Angliában.

1881 november 3-án Mozsaiszki szabadalmaztatta találmányát.

A kiállításon bemutatják ezt a szabadalmát, amely a világ első repülőgépeinek összes alkatrészét felsorolja.

Hatalmas festmény mutatja be a Mo-

nak a száma, akik idő előtt teljesítették a tervelőírásokat.

A legjobb csiszolója ennek a gyárnak Ivan Beresztov.

aki másfél év alatt hat évi normát teljesített, Szepepetovszki vasasztergályos a háború utáni ötévi terv kezdettől a mai napig 15 év normáját teljesítette.

A gyár munkásainak húsz százaléka tavaly 1,5-4 évi normát teljesített. Az üzem 25 sztahanovistáját megasztalt tő kitüntetésben részesítették. Hogy valaki ilyen elismerésben részesüljön, három hónapig a szocialista verseny k élén kell állnia a szakmájában, vagy a gyárban, ahol dolgozik.

Az üzem termelési eredményét nagy sikereket biztosítottak a kultúra fejlődésére és a munkások élet színvonalának javítása tekintetében is.

A munkások pihenésére, gyógykezelésére és más szükségleteire az üzem szakszervezeti bizottsága 800 ezer rubelt költött. Tavaly az üzem minden kilencedik munkása szanatóriumban, vagy üdülő otthonban pihent.

zsaiszki építette és a világ első repülőgépeinek első próbarepülését.

Ez a repülés 1882 július 20-án, a Szentpétervár melletti Krasznoje Szoloban ment végbe, két évvel ezelőtt a Wright testvérek repülése előtt.

A kiállított repülőgépminták azt bizonyítják, hogy a levegőnél súlyosabb repülőgépek, amelyeket később a francia Adler, az amerikai Lengley és Wright, az angol Philipps és Maxim építettek, pontos másolatai Mozsaiszki repülőgépeinek. Ez az összehasonlítás mindennél ékeesebben bizonyítja az orosz tudomány elsőbbségét a repülőgépipítés terén.

Nagy összegű és hosszú lejáratú hitelekkel folyósít a Szovjet Állam a kolhóziknak

Sztálin vidék kolhozai a háborút követő években a szovjet államtól 40 millió rubel értékű hosszulejratú hitelt kaptak. Ezt az összeget főleg állattenyésztési, kertészeti és villamosítási beruházási célokra fordították.

A Szeridovszk-környéki Sztálin kolhoz, amelynek elnöke Litvinyuk, a szocialista munka hőse, tavaly jax államtól kapott hitelek segítségével két veteményes raktárt és számos istállót épített, ugyanakkor pedig számos lóval és fajállattal gazdagította állatállományát.

A Konsztantinovszk környéki „Tálmén” kolhoz az államtól kapott hitelekkel téglagyárat, silót és lóistállót épített.

Ez év első negyedében a körzeti agrárbank 2.650.000 rubel hitelt folyósított a kolhozoknak. Az összeg nagy részét fásított véderő függönyök ültetésére fordították.

Az ukrán írók találkozásai a mezőgazdasági élmunkásokkal

Az ukrán írószövetség klubjában néhány nappal ezelőtt az ukrán köztársaság fővárosában megtartott kolhózközi kongresszuson résztvevő mezőgazdasági élmunkások találkoztak az ukrán írókkal.

Az ukrán szovjet írók szövetségének elnöke, Kornejcsuk meleg hangon üdvözölte ezt a kezdeményezést. A találkozás során az írók és a kolhozparasztok megvitatták Pasa Angelina „A kolhozvidék emberei”, valamint F. Dubkovecki, az ukrán kolhozmozgalmat létesítőjének a „Kommunizmus útjain” című könyvét.



Ezt olvassuk!

P. Vintila:

A szovjetcsalád

„Az Orosz Könyv” hasznos munkát végzett, amikor a „Falvi Könyvtár” című sorozatában kiadta P. Vintila ismert író munkáját a szovjet családról. A szerző a tömören és közérthetően megírt könyvecskéjében a szovjet család helyzetéről több éven át folytatott tanulmányait foglalja össze.

A szerző párhuzamot von a család helyzete közt a cárizmus és a szovjet rendszer alatt. A cárizmus alatt a nőnek nem volt meg az egyenjogúsága, ugyanazért a munkáért a férfi bérének csak 30 százalékát kapta, szakmunkára csak a legkisebb esetben alkalmazták. Hasonló a nő helyzete ma a kapitalista államokban. Az Amerikai Egyesült Államokban a nők egyenjogúsága írott malaszt. A nők a férfi munkabérének csak 60 százalékát kapják. Több mint 4 millió nő munka nélkül van. Az amerikai ültetvényeken 6 millió néger nőt zsákmányolnak ki a legembertelenebbül. A gyerekeket 5-6 éves koruktól fogva dolgoztatják.

Az Októberi Szociálista Forradalom a nőt a férfival teljesen egyenjogúvá tette. A szovjet nő bekapcsolódott a termelésbe. A három ötéves terv alatt a termelésben foglalkoztatott nők száma 3.304.000-ról 11 millióra növekedett. Száz meg száz ezer tesszony sajátította el a különböző szakmákat. A nőmunkásoknak száma 1936-1939-ig 3600-ról 140 ezerre emelkedett. A Szovjetunió Szövetséges és Autonóm Köztársaságainak kormányában 10 nő-miniszter foglal helyet. Az Oroszországi Szovjetköztársaság közvéleménytanácsának 27.000 nőtagja van.

Mária Demcsenko egyszerű parasztlányként kezdte el pályáját, megtanulta a traktorvezetést és becsületesen dolgozott. Ma a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja, a Szociálista Munka Hőse, a Lenin-rendjel kitüntetettje. Demcsenko Mária a cukorépatermelés terén ért el nagy eredményeket. A szovjet állam egyetemre küldte és mezőgazdászra képezte ki. Hasonló példák ezrelék százaitól fel. Az egyetem hallgatók 49 százaléka nő, a Sztálin-díjat eddig 205 nő kapta meg. A háború alatt 1800 nő szerzett orvosi diplomát.

Ugyanúgy felszabadult a nő a Szovjetunió keleti vidékein, ahol a forradalom előtt többnejűség uralkodott és a férfi úgy adhatta-vehette feleségét, mint a barmot. Ma ezekben a keleti köztársaságokban sok százezer nő elvégezte az egyetemet.

A szovjet nő halálját legjobban a háború alatt mutatta meg. A szovjet asszonyok százi és ezrel harcoltak a frontokon és partizánosztályokban. Hatalmas munkát teljesítettek a nők a hátrországban, ahol biztosították a termelés zavartalan menetét. A hadigépeknél dolgozó nők száma a háború alatt háromszorosára nőtt, a vasúthoz több mint egymillió nő lépett szolgálatba. A háború végéig 62 nő kapta meg a „Szovjetunió Hőse” címet és sok száz és ezer nőt tüntettek ki rendjelekkel és érmekkel.

A szovjet törvények védelmezik a

Tervszerűen szervezte meg a munkát az újaradi állami gép- és traktorállomás

Az újaradi állami gép- és traktorállomás dolgozói nyomban az Állami Terv megjelenése után megkezdtek a gyakorlati megvalósítás előkészítését. A tavaszi vetési harc időpontja siettetta ezt a munkát. Megjavították a traktorokat, hogy ezek időben kezdhesék el munkájukat. Nyolc falvi munkaközösséggel állapodtak meg az Újaradot környező községekben. Két, öt traktorból álló csoport került Zadarani községbe, ahol 23 dolgozó földművesnek 51.64 hektár földet művelnek meg. Fantaneli községben 47 dolgozó paraszt fogott össze, akik 51 hektár együttes megmunkálására vállalkoztak. Néhány nap múlva Németség községbe is indítanak traktorokat. Itt mintegy 116 hektár vár megművelést. Cruceni községben majdnem 14 hektár, Horia községben pedig 50 hektár.

Az állami gép- és traktorállomás tervszerűen szervezte meg a munkát. Minden traktor mellé vetőgépeket osztott be és ezeknek segítségével gyorsítják a munka menetét. Az újaradi gép- és traktorállomás arról is gondoskodott, hogy a családi állami gazdaság példamutatással tudja

elvégezni munkáját. Válogatott vetőmag áll rendelkezésre és a Szovjetunióból kapott elsőrangú minőségű napraforgómaggal vetik be a megművelendő területet. Az üzemanyag-ellátást is rendezték. Gondoskodtak arról, hogy az üzemanyagot megfelelő időben tudják leköszöltetni a munkahelyekre.

A prefektúra rendelkezésükre bocsátott egy kijavítandó gépkocsit arra a célra és a gépközpont most annak javításával foglalkozdik.

A kultúr színvonal emelésén is kérdésről sem feledkeztek meg az állami gépközpont dolgozói.

Gyakran keresték fel a környéki falvakat, fölvilágosították a lakosokat és utána színvonalas műsorral szórakoztatták el a dolgozó parasztokat. Az előadások során megmagyarázták, hogy milyen hatalmas időrehaladást jelent a traktorral történő földmunka.

Végül az állami gépközpont dolgozói vállalták, hogy a tavaszi vetési munkákat pontosan időre befejezik.

Stenescu Titus
levelező

A nyugdíjas felülvizsgálat további sorrendje

Az alant felsorolt volt társadalombiztosító pénztári nyugdíjasok jelenleg kezesnek március 10-én délután 5 órakor a volt Betegsegélyző épületében:

Wagner Juliánna, Balaj Mihai, Dragau Dumitru, Bucău Florea, Panica Ioan, S. Mor Martin, Darganov Leontin, Albu Ioan, Ozsda József, Mureșan Gheorghe, Zsibrica Adám, Crisan Emil, Pinkász Mátyás, Iovanov Tímea, Fekete József, Illés Mihály, Crisan Stefan, Toldi Erzsébet, Farn Tanasie, Gál Antal, Klein Jozefina, Groch György, Kurti Rozália, Nyiri István, Nagy Imre, Pop Floare, Koraka Gheorghe II, Kovács Lajos, Lesnă Petru, Morza

Iosif, Virág Margit, Benjamin Lajos, Hríman Antal, Tipei Ioan, Reich Gyula, Arza Petru, Hauser Olga, Gyure Petru, Mester Ioan, Margineanu Gh., Morodan Iosif, Salagean Gheorghe, Malvas Margareta, Anghel Dumitru, Bament Gáspár, Luca Gheorghe, Mézáros Imre, Stiriac Anton, Brandt Petru.

Egyben felhívják a mindazokat, akiket a volt Betegsegélyző Pénztár munkaképzettség miatt nyugdíjazott és Aradon laknak, hogy amennyiben még nem voltak felülvizsgálva, ugyancsak március 10-én délután 5 órakor jelentkezzenek a volt Betegsegélyző Pénztár helyiségében, felülvizsgálat végett.

Itt a tavasz!

Tavaszi felöltőjét öltönyét rendelje meg idejében a Szabómunkások Szövetkezeténél!

Arad, Fiumu-uca 18. szám.

Telefon: 29-18

Kiváló szabás. Szövetkezeti árak. Pontos kiszolgálás.

Mindenki részére dolgozunk, azok részére is, akik nem szövetkezeti tagok.

családot. A fiatal házások hosszúra tartó kölcsönt kapnak. A szovjet törvény a házasság sikerételensége esetén megengedi a válást, ennek ellenére a válások száma például 1936-37-ig 35 százalékkal csökkent. Ezt azzal lehet megmagyarázni, hogy a szovjet család — az emberiség történetében először — a házastársak kölcsönös megbecsülésén és teljes egyenlőségén alapszik. A szovjet állam bölcs törvényeket hozott a nő védelmére. Az állapotos nők könnyebb munkát végeznek és szülés előtt és után egy-egy hónapig fizetett szabadságot élveznek. A terhes anyának orvosi tanácsadó és szülőotthon áll rendelkezésére. Míg az anya munkában van, gyermekére az üzem mellett lévő csecsemőot-

thonban ügyelnek fel. 1946-ban csak a falvakon 4.945.460 csecsemőt gondoztak ilyen otthonokban. 1946-ban a Szovjetunióban lévő gyermekotthonok 4,5 millió gyermeket fogadtak be. Ugyanabban az évben 830.000 asszony töltötte szabadságát a gyermekotthonokban és üdülőhelyeken. A szovjet állam a sokgyermekes családanyákat külön segítyezi. 1944-1946-ig a szovjet állam 1.311.000 sokgyermekes családanyának több mint 2 millió 364 millió rubelt utalt ki. A Szovjetunióban 10.186 anya él, akiknek több mint 10 gyermeke van. A gyermekek és ifjak számára szervezett pihenőtthonokban május 15-től október 15-ig több millió gyermek és ifjú üdül-

M.N.S.

A III. KEROLET gyűléseit a jövőben szombat helyett szerdán tartja és pedig délután 5 órakor a vezetőségi, 6 órakor pedig az uccabizalmi gyűlést. A résztvevők pontos megjelenését kérjük.

Rádióműsor:

Péntek, március 11.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hangkészek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scantia újsárcikkje. — 7.40: Hangkészek. — 12.30: A munka ünnepeinek harcaiból. — 13.07: Mitica Sava zenekeze. — 14: A szovjet kultúrát szemlélte. — 14.15: Részletek orosz szimfoniák-ból. — 14.30: Hírek. — 15: Mozart zene. — 18: Gyermek rádió. — 18.30: Orosz nyelvtan. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Diákok érája. — 20: Hírek. — 20.15: Közvetítés a zsidókhoz. — 20.45: Román népi táncok. — 21.30: Sportjelentések. — 22: Hírek. — 22.30: Ének. — 22.50: Könnyű zene.

BUKAREST II. 13: Változatos zene. — 14: Ének és zongora hangverseny. — 14.45: Hangverseny. — 20: Román népzene. — 20.45: Könnyű zene. — 21: Strim Rózsi hegy dül. 21.25: A városok zenéje. — 22.15: Román macedon együtt. — 22.45: Johann Christian Bach szimfoniája.

BUDAPEST I. 7.30: Zene. — 8: Hírek. — 8.20: Hangkészek. — 8.45: Pavlov. Előadás. 9: Magyar nóták. — 12.30: Hangszerszók. — 13: Hírek. — 13.15: Házi együtt. — 14.15: Stravinszkij műve. Hangkészek. — 16: Két orosz mű. Hangkészek. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emlékek. — 19.15: Marxista-leninista négyedóra. — 19.30: Előadás a stúdióból: „A kertész kutyája”. Lope de Vega színműve. — 21.35: Rádió-zongora. — 24: Tarka zene.

BUDAPEST II. 6.30: Reggeli zene. — 8.20: Okosan szeressük a gyermeket. — 8.30: Szórakoztató zene. — 9: Hírek. — 10: Orosz zenekeze muzsika. — 11.10: Hangverseny. — 15.30: Gordonka és zongora. — 16: Jazz kamarazene. — 17: Orgonazene. — 18: Táncmuzsika. — 19.20: Operatzené. — 20: A rádió népiskolája. — 20.30: Zenes részletek a „VIII. osztály” című operettől. — 21.30: A trümfés csodái. — 21.50: Sakkmérkőzés eredmények. — 22.50: Hangkészek.

A gyermekek szakképzett nevelők ügyelnek.

A lesti fenyítés a szovjet iskolában a legszörűbban állva van. A szovjet szülők és tanítók arra töreksznek, hogy minden gyermek lehetőségét növeljék, érzésvilágát gazdagítsák. Moszkvában két gyermek is ifjúsági könyvkiadó és több gyermekszínház van. A Szövetséges és Autonóm Köztársaságok szintén hatalmas összegeket költenek gyermekek és ifjúsági irodalom kiadására, gyermekszínházak fenntartására.

P. Vintila könyvét, amelyből itt csupán néhány adatot közölünk, a magyar dolgozók széles rétegei nagy élvezettel és haszonnal olvassák majd el.

Művelődés

A március 25-ikén összeülő országos íróértekezlet küszöbén

A RNK magyar írói Kolozsváron megbeszélték a szocialista szellemű irodalom alapvető feladatait

Zaharia Stancu, Mihai Novicov és Mihail Beniuc is résztvettek a megbeszélésen

Március 5-én és 6-án kétnapos megbeszélésre ültek össze Kolozsvárat a Román Népköztársaság magyar írói. Első ilyen értekezlet volt amióta egyetlen szövetségbe tömörültek a Népköztársaság különböző nyelvű írói és a találkozót a Romániai Írószövetség folyamatosan levő gyökere átszervezése tette különösen időszerűvé. Az értekezleten az Írószövetség országos vezetői és a román irodalmi élet kimagasló személyei közül, Zaharie Stancu, Mihai Novicov, Mihail Beniuc, továbbá Gaál Gábor és Nagy István vettek részt, akik mélyenszántó felszólalásaikban tisztázták azt a lényegvagyó különbséget, ami a polgári irodalom és a szocialista realizmus szellemében dolgozó, illetve a szocialista realizmus megvalósítására törekvő új, népi irodalom között fennáll.

Eloj fontosságában kiemelkedett

Mihail Novicovnak, a megbeszélés első napján mondott exozéja. Rámutatott arra a döntő hatásra, amely a Párt irányító és felvilágosító munkája; a Scanteia vonatkozó cikkei; valamint a szovjetirodalom nagyszerű példái közös hazánk irodalmi életét új útra terelték és ösztönző módon befolyásolták. A továbbiakban felsorolta az átszervezés alatt álló Romániai Írószövetség legfontosabb feladatait. Ezek:

1. Állandó, tevőleges irányítást adni az írói alkotásnak.
2. A kölcsönös támogatás megszervezése, az alkotások állandó megvitatása útján.
3. Megkönnyíteni az író szoros kapcsolatát a környező széles dolgozó tömeggel.
4. Felszámolni a Bukarest és a vidék között eddig fennállott szakadékot.
5. Az együttműködő népi irodalmi fejlődésének támogatása. Ez utóbbi feladattal kapcsolatban Mihail Novicov, utalt a fordítói munka nagy fontosságára. A Szovjetunióban kislétszámú népi írói alkotásai is közkezen foroghatnak az orosz nyelvű fordítás segítségével és így a népek írói mentesülnek a természet népi adottságából eredő aránytalanság hátrányaitól.
6. További fontos feladat új tehetségek nevelése a munkás-

osztályból és 7. Megoldások az író életének és munkásságának megkönnyítésére.

Ami az Írószövetség átszervezését illeti, a felszólaló közölte, hogy március 25-ikén országos értekezletre ülnek össze

a Román Népköztársaság írói és ezen az értekezleten szavazzák meg az új szervezeti szabályzatot.

Az Írószövetségnek minden jelentősebb szellemi központban

fiókja lesz, amely kezében tartja az irodalmi tevékenység fokozására irányuló erőfeszítések irányítását. Kolozsvárott, Iasiban, Temešvárott már alakultak ilyen fiókok és

a közeljövőben megszervezik Aradon, Váradon és Marosvásárhelyt is.

Az Írószövetségnek magyar és jiddis nyelvű osztálya is létesül a fővárosban és tartóvették német nyelvű elosztály megszervezését is.

Az Írószövetségnek külön könyvkiadóvállalata is lesz.

A szervezet magyar osztálya, az Állami Könyvkiadó, valamint az Írószövetség Kiadója szorosan együtt működnek és ennek keretében megállapítják, hogy milyen román és magyar műveket juttatnak az olvasóhoz fordítások alakjában. Az Írószövetség fiókjai mellett külön osztály karolja majd fel „Új írók” (Condeii noi) elnevezésű a kezdő

Fővárosi színvonalu előadásban kerül színre az aradi színházban Carlo Goldoni vigjátéka

Az aradi Állami Román Színház kedd este tartotta Goldoni kitűnő színművének első jelmezes és díszletes próbsját, meghívottak jelenlétében. A próba során egyöntetű volt a megállapítás, hogy Goldoni vigjátékának kiállítás, rendezése, a szereplők játéka az eddigi előadások színvonalára fölé emelkedik.

Carlo Goldoni színművének cselekménye a tizenharmadik század közepén játszódik le, Velencében. Ragyogó szellemességgel rajzolja meg a kapaszködő, törtető polgárság szokásait, gyarlóságait. Kitűnő koreográfus az a színmű, amelyben Goldoni éles meglátással, mindég igazságosan és találatlan leplezi le ennek a századnak kiváltságait.

Valóságos ítékezés ez, amely bizonyos tekintetben érvényes a mai polgári társadalomra is.

A darabot Marius Alexandru színigazgató rendezte és valóban nagyvonalú teljesítményt ad. A szereplők: Florica Demion, Lulu Popescu, Dinu Gherasim, Stefan Ciobotaru, Dora Stoianescu, Aurel Decu, Elena Bodi, Gheorghe Bod, Gheorghe Podhorschii, Gheorghe Dănilăscu — valamennyien jó alakítást nyújtanak. Tóth és Sarbu díszletei stílusosak és fővárosi színvonalúak; nagyon szépek a korhű ruhák, amelyek Meisl Edit tervezett. Bizonyos, hogy a nagyvonalúan beállított darab komoly sikert arat a pénteki bemutató előadásban.

Március 13. vasárnap

A Művészek, Írók és Újságírók Vegyes Szakszervezete ARAD és a Román Demokrata Nők Szövetségének

Délelőtt 11 órákor

NÉPZENE HANGVERSENYE az Állami Színházban

a szabadságért küzdő GÖRÖG NÉP támogatására. Ének, tánc, szavaltatok. Közreműködnek: A Művész Szakszervezet 50 tagú NÉPZENEKARA. — CZÉKKA BABA tánc tánárnő növendékeinek tánc csoportja — Az UFDR. tánc csoportjai stb. — Jegyek az UFDR-nél és a Szaktanács Lapelosztó Központjánál (Köztársaság útja 94 sz.)

tehetségeket. Végül az Irodalmi Alap és működik majd, amely gondoskodik az írói tevékenység anyagi elősegítéséről.

A kétnapos értekezlet

többi, nagyfontosságú felszólalásaira még visszatérünk. A beszédek után a különböző városokból érkezett írók ismertették a helyi irodalmi életet. E hozzászólásokból megállapítható, hogy a vidéki központok legtöbbször örvendetes módon megelégnék az irodalmi alkotókedv. Az eddigi hiányosságok, elsősorban a hiányos kapcsolat az Írószövetséggel, azonban akadályozták az alkotások színvonalának emelkedését.

A kétnapos összejövetel első napján a Herbák (volt Dermatita) gyárba látogatott el az írók egyik csoportja, ahol az előadott műsört a munkásság nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadta.

Befejezésül, vasárnap, március 6-ikán, a Diákház hatalmas, modern termében irodalmi előadás volt, amelynek színvonalas és változatos műsorát nagyszámú közönség hallgatta végig.

Az étkezdek és intézmények minden hónap 15 ig vehetik át élelmiszer-cikkeiket

A megyei kereskedelmi igazgatóság közli, hogy az étkezdek és hasonló intézmények élelmiszer-cikkeivel való ellátása havonként eszközölhető. A havi élelmiszer-mennyiség átvétele legkésőbb a hónap tizenötödikéig történik, az igazolást pedig 30-ig kell benyújtani. Felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy a meghatározott időpont után nem adnak ki élelmiszer-t és akik a jelzett időpontig nem vették át, elvesztik jogukat.

— MÁRCIUS 15-IG ADJÁK KI AZI ÚJ VILLAMOS ÉS AUTOBUSZ SZABADJEGYKET. Aradváros közti közlekedési osztálya felhívja a villamos és busz szabadjegyek kedvezményezettjeit, hogy március 15-ig vegyék át új szabadjegyüket, ha erre jogosultak, mert különben az elveszti érvényességét. Az érdekeltek jelentkezzenek naponta az üzem Mufiu Scaevola 9—13. szám alatti irodájában, reggel 8—2-ig, akár egyéni, akár kollektív szabadjegyekkel rendelkeznek.

— AZ ORSZÁGOS SZAKTANÁCS KIADÓVÁLLALATA (Editura C.G.M.) közli, hogy bukaresti irodája: Bul. Republicii 33. szám alá (III. emelet) költözött. Telefon: 5.64.91 és 4.19.27.

Ügyeletes gyógyszerlárok SZERDA: Kálmán (Avram Iancu tér), Suciú (Köztársaság útja), Földes (Emineşeu ucca), Berger (Saguna út).

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 órákor

Ma!

NASZTRATIN HODZSA

kalandjai

Fősz.: Djaliev, I. Zizaeo
Figyelem! Szindikalisták!
Egy jegy két személyre érvényes!

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 órákor szombaton 9-kor is

Ma, bemutató!

A szereelmes csavargó

Uj francia film, kacagtató vigjáték

Főszerepben:

FERNANDEL

Corso-mozgó

Előadások: 3:30 5:30 és 7:30-kor szombaton 9-kor is. Vasárnap 11:30, 3, 4:30, 6, 7:30 és 9-kor.

Holnap bemutató,

A Szovjet filmgyártás hatalmas színes filmje

OPEREIT

Zene, tánc, pázer rendezés
Elena Sztefana, M. Strauch
Ma utoljára: Rigoletto

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7 9-kor

MA, VERDI halhatatlan operája:

RIGOLETTO

Michel Simom, Maria Mercedes, Rossano Brazzi, Paola Barbara

Az egész világ nő-lémegei a békéért folyó harc jegyében tüntettek a Nők Nemzetközi Napján

Az antifasiszta szovjet nők vezetősége megleghangu táviratban üdvözölte a Demokrata Nők Világszövetségét. — Amerika női egységesen állanak szembe a háborús politikával. — Franciaországban a rendőrség zavarta meg a béke-tüntetőket

MOSZKVA. (Rador). A Nők Nemzetközi Napja alkalmából az antifasiszta szovjet nők vezetősége táviratot intézett a Demokrata Nők Világszövetségéhez, amelyben a többek között a következőket írták:

„Teljes szívvel üdvözöljük az Önök közvetítésével a világ összes demokrata nőit a Nemzetközi Nőnapon. Síkerüket kívánunk az egész világon a békéért, az új háborús uszítók ellen folyó harchoz. Éljen a Demokrata Nők Világszövetsége, a haladó szellemű nők békéért és demokráciáért folyó harcának szervezője!”

Az antifasiszta szovjet nők vezetősége hasonló táviratot küldött az Egyesült Államok, Anglia, valamint az ázsiai országok demokrata nőszervezetének.

Különbösen a Szovjetunió közl. kedé ügyi miniszter úrnő a Nemzetközi Nőnappal kapcsolatosan új bélyeg-sorozatot bocsátott ki. Az új bélyegeket március 8-án hozták forgalomba.

NEWYORK. (Rador). Az „Amerikai—Szovjet Nemzeti Bizottság” női vezetősége üdvözlést küldött a szovjet nőknek a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Az üdvözlést többek között megállapítja:

„Mi, amerikai nők egységesen vagyunk abban az elhatározásban, hogy a népek közötti ellentétek békés elintézésére meg lehet találni az alapot. Ez a nap, a Nemzetközi Nőnap, minden nő egységének jelképe kell legyen az új háború megakadályozásáért és a népek békés fejlődéséért folyó harcban.

„Menjen haza Montgomery úr!”

PÁRIS. (Rador). A Nők Nemzetközi Napja alkalmából egész Franciaországban, a rendőrség tilalma és provokációja ellenére is, népgyűlések és felvonulások voltak.

Le Havreban az úgynévezett „köztársasági biztonsgárda” megtámadta a felvonulók egyik csoportját, akik a francia nők szövetségének küldöttségével együtt a prefektúra felé haladtak. Több személy megsebesült, másokat, közöttük Hene Canzo kommunista képviselőt letartóztatták, akiket csak a lakosság erőteljes tiltakozása következtében bocsátottak szabadon.

A nők hatalmas manifesztációjának színhelye volt Fontainebleau, ahol, mint ismeretes a brüsszeli egyezmény aláíróinak közös főhadiszállása székelt. A tüntetők ezt kiáltották:

„Menjen haza Montgomery úr!”

A rendőrség provokációja következtében, Párisban az egyik külvárosban a karhatalom megtámadta a felvonuló nőket, akik a Buffalo Stadion felé haladtak. Két nőt letartóztattak.

HARC AZ OLASZ KORMÁNY ELLEN

RÓMA. (Rador). A Nemzetközi Nőnapot Olaszországban is számos népgyűlésen ünnepelték Rómában, Milánóban, Bolognában, Firenzében.

Turinban, Nápolyban és más városokban. A dolgozó nők az üzemekben és városok uccáin gyűléseztek. Rómában a népgyűlésen Maria Magdalena Rossi, az Olasz Nők Ligájának elnöke beszélt. Kijelentette, hogy

A görögországi demokratikus nők szervezete komoly harcok tüzeiben acélosodott meg!

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). A Görögországi Demokrata Nők Szövetségének gyűlésén Kokalisz, a demokrata ideiglenes kormány egészségügyminisztere üdvözölte az ülésen megjelent külföldi képviselőket.

„Ez alkalommal kedves barátaink nem találták meg azt a kényelmet, amelyhez hozzászoktak, amikor más helyeken rendezett gyűléseken vesznek részt. Azonban ez lehetőségét nyújt arra, hogy lássák: milyen nehéz körülmények között folyik a harc, nyolc év óta megszakítás nélkül.

„Ebben az évben Olaszország a Nemzetközi Nőnapot háborús uszítók és az olasz kormány elleni harc jegyében ünnepli, amely az angol-amerikai imperialisták szolgálatában áll.

„A harc, amely először a hitler-fasiszták ellen, most pedig az angol-amerikai imperialisták ellen folyik. Kérjük önöket, hogy amikor visszatérnek hazájukba biztosítsák barátainkat a görög nép elismeréséről azért az erkölcsi és anyagi segítségért, amelyet a demokrata népek nyújtottak és különösen azért a szeretetért, amellyel a demokrata népek gondoskodnak gyermekeinkről. A demokrata ideiglenes kormány büszke a görögországi nők működésére. A Görögországi Demokrata Nők Szövetsége súlyos harcok tüzeiben acélosodott meg.

A kanadai haladó laburista párt szolidáris a francia és olasz kommunista pártokkal

A munkásosztály ellenzi a kormány imperialista uszály politikáját és követeli valamennyi amerikai katonai egység kivonását Kanada területéről

OTTAVA. (Rador). A kanadai haladó laburista párt kifejezte szolidaritását a francia és olasz kommunista pártokkal, valamint Thorez és Togliatta ismeretes nyilatkozataival, amelyben ismertették a francia és olasz nép álláspontját a Szovjetunió elleni esetle-

ges támadó háborúval kapcsolatosan. A haladó laburista párt nyilatkozata kiemeli, hogy a kanadai munkások ellenzik a jelenlegi kormány politikáját, amellyel megkísérik, Kanadát bevonni az amerikai imperialisták által előkészít-

tendő háborúba. Eppen ezért a kanadai haladó laburista párt küzd Kanadának az Észak Atlanti paktumban való részvétele ellen és követeli valamennyi amerikai katonai egység kivonását kanadai területről.

A harmadik világháborút ki lehet kerülni, ha a békét szerető erők határozott és bátor harcot folytatnak

— jelentette ki Max Reimann a Nyugatnémetországi Kommunista Párt konferenciáján

BERLIN. (Rador). Március 5-én nyílt meg Sollingenben a Nyugatnémetországi Kommunista Párt konferenciája, amelyen több, mint ezer küldöttség vett részt.

A konferencián Max Reimann beszélt, aki kijelentette, hogy a harmadik világháborút ki lehet kerülni, ha a békét szerető erők határozott és bátor harcot folytatnak.

Reimann rámutatott, hogy a Ruhr státutum ennek a tartománynak a gazda-

sági és politikai annektálását jelenti. A Bonnban megtárgyalt „alkotmány” nem egyéb, mint a megszállók statútuma.

A továbbiakban Reimann rámutatott arra, hogy a demokratikus köztársaságért és függetlenségért folytatott harc nemcsak a munkásosztály érdekeit szolgálja, hanem az egész német népet. A Kommunista Párt kéri a német népet, hogy harcoljanak együtt ennek a célnak megvalósításáért, vala-

mint az igazságos békéért, a megszálló csapatok visszavonásáért, a megszállási és Ruhr vidéki statutumok ellen.

Ebben a harcban a német nép számíthat a világ valamennyi demokratikus erőinek támogatására is. Ezután Max Reimann a Párt szervezési problémáival foglalkozott. A gyűlés üdvözlő táviratot kapott a németországi Egyesült Szociálista Párttól. Az üdvözlő táviratot Wilhelm Pieck és Ottó Grofwohl írták alá.

Állandóan romlik a gazdasági helyzet, növekedik a munkanélküliség Izrael államban

Ben Gurion új kormánya bemutatkozott a parlamentben

TEL AVIV. (Rador). Izrael állam új kormányának bemutatkozása a parlamentben kedd délután történt meg.

Ben Gurion kormányának a legközelebbi időn belül rá kell térnie az akutvá vált gazdasági válság megoldásának kérdésére. A társadalmi helyzet nagy gyorsasággal

rosszabbodik. Két héttel ezelőtt az éttermi munkások sztrájkjának rendezése után most újabb sztrájkok törtek ki.

Ez alkalommal a textilipar és a csokoládé ipar munkásai követelték fizetésjavítást. A gyártulajdonosok a vállalatok bezárásával fenyegetőznek. Más-

részről bár jelenleg a munkanélküliek száma nem nagy mégis a munkanélküliek végigvonultak a város főuccáin és munkát követeltek. A munkanélküliség emelkedése azonban gyors ütemben várható elsősorban a kivándorlási hullám miatt.

Tip. GUTENBERG.

Külföldi gyorsposta

RÓMA (Rador). Az olasz parlament e heti ülésén Pietro Nenni, a Szociálista Párt elnöke interpellációt nyújtott be, amelyben kéri a kormányt, hogy pontosan körvonalazza álláspontját az Atlanti Paktummal kapcsolatban. Ugy tudják, hogy De Gasperi miniszterelnök Nenni interpellációjára a hét végén válaszol. Ha a miniszterelnök kényszerítve lesz világos választ adni, akkor Nenni interpellációját határozati javaslatná alakítja át, amelyet általános vita és szavazás alá bocsátják Olaszországnak az Atlanti Paktumban való részvételével kapcsolatban.

NANKING. (Rador). A felszabadító néphadsereg három hadosztlya Sian felé közeledik. A néphadsereg nagy egységeit összpontosítják a Tei folyam északi partján. A Sian és Tungwan közötti vasutvonalat a Fei folyam déli partjának hosszában elvágták.

NANKING. (Rador). Szun Fo a Kuomintang kormány miniszterelnöke hétfőn benyújtotta a kormány lemondását.